

Как быстро пролетело время! 45 лет назад в микрорайоне «Ангарском» города Зимы произошло долгожданное событие: гостеприимно распахнулись двери детского сада № 15 «Солнышко» для местных ребятшек. Дети наполнили его своими звонкими голосами и смехом, и жизнь забила здесь ключом.

## Юбилей в Стране Детства



С момента открытия детского сада все внимание взрослых направлено на заботу о здоровье и воспитании маленьких зиминцев. В течение всех этих лет главной целью педагогического коллектива было всестороннее развитие творческой личности, социально приспособленной к будущей взрослой жизни. Все сотрудники детского сада внимательно, с любовью и уважением присматриваются к каждому ребенку, выявляют его способности и увлечения, развивая и всемерно поддерживая их.

С марта 2017 года детский сад возглавляет молодой, энергичный заведующий Елена Алексеевна Лыскова. Компетентный руководитель активно осуществляет руководство детским учреждением, создает благоприятные условия для работы коллектива.

Хочется поблагодарить тех, кто уже находится на заслуженном отдыхе, хотя, если следуешь за призванием, если горит в тебе искра божья, если отдаешься любимому делу всей душой, то, даже уходя на пенсию – не становишься бывшим. Светлана Андреевна Михайлова проработала в нашем детском саду 45 лет, из них 33 года в должности методиста. Она именно тот лидер, у которого педагоги научились проявлять терпение, выдержку, самообладание. Зная возможности, достоинства каждого, Светлана Андреевна всегда могла помочь коллективу, она открывала новые возможности для профессионального роста, обогащая педагогов методической культурой.

Нельзя не сказать о двух педагогах, у которых также в этом году значимый юбилей: 25-летний стаж педагогической деятельности. Это М.А. Гуназа и Т.Н. Храмова.

Марина Анатольевна работает воспитателем по изобразительной деятельности, это грамотный, творческий, хорошо знающий свое дело специалист, находящийся в постоянном поиске новых форм и методов организации жизни и деятельности детей, развивает творческие способности каждого ребенка, создает условия для творческой деятельности детей. Эстетически оформленная изо-студия помогает погружать детей в мир творчества и фантазии. Воспитанники нашего детского сада на протяжении многих лет под руководством Марины Анатольевны неоднократно становились победителями и призерами международных, всероссийских, региональных и муниципальных конкурсов.

Важная особенность работы Татьяны Николаевны Храмовой – интеграция воспитательно-образовательного процесса, в результате которой дети получают разностороннее развитие. Опираясь на накопленный опыт работы, Татьяна Николаевна старается решить основную задачу сегодняшнего дня – воспитать эмоционально-благополучного, разносторонне-развитого, самостоятельного, счастливого ребенка. Большое внимание уделяет работе с родителями. Родители ценят ее за личностные качества – заботу, внимание к детям, доброту, чуткость.

Не остается без внимания работа технического персонала: добрые, ласковые, они всегда окружают дошколят своим вниманием и заботой. Своими умелыми руками создают все условия для уюта, комфорта, чистоты и здоровья.

**О.С. ВИНИЧЕНКО,**  
зам. заведующего по ВМР  
МБДОУ «Детский сад № 15»



## Быть педагогом непросто, а руководителем – вдвойне

Есть в детском саду уникальная профессия – заведующий. Ее уникальность заключается в том, что заведующий должен уметь абсолютно все: руководить большим коллективом, быть психологом и дипломатом, уметь договариваться с детьми, родителями и сотрудниками. Именно таким руководителем является заведующий нашего детского сада № 171 Ольга Михайловна Новикова.

За период работы в учреждении она проявила себя как инициативный и грамотный руководитель, знающий основные стратегические направления образования и обладающий глубокими знаниями, профессиональным мышлением и творческим потенциалом. Ольга Михайловна направляет деятельность коллектива. При этом она не остается равнодушной к проблемам сотрудников, и в кабинете руководителя все идет для решения любых ситуаций.

Ольга Михайловна уделяет особое внимание взаимодействию с социальными партнерами. В детском саду регулярно проводятся встречи с Саянским городским отделением ВДПО и ФГКУ «5-й отряд ФПС по Иркутской области», на которых ребята закрепляют знания о правилах поведения в разных ситуациях. В рамках работы по гражданско-патриотическому и нравственно-духовному воспитанию дошкольников осуществляется взаимодействие с Историко-краеведческим музеем. В стенах детского сада стало традиционным приглашать ветеранов и пенсионеров на празднование Дня Победы и Дня пожилого человека.

Ольге Михайловне удалось сформировать сплоченный, работоспособный педагогический коллектив. Педагоги детского сада – это высокопрофессиональ-



ные специалисты, все сердце отдающие детям. За период работы руководителя неоднократно занимали призовые места на конкурсах городского, регионального, всероссийского и международного уровня. Обобщая опыт работы по теме «Эффективность кадровой политики как условие современного состояния и фактор развития образовательной организации» на XI межмуниципальном образовательном форуме «Образование Зимы – 2017» Ольга Михайловна заняла II место.

Хочется выразить слова благодарности нашему руководителю и пожелать Ольге Михайловне всего самого наилучшего, успехов в сложной и ответственной работе, реализации всех намеченных планов. Пусть удача, успех и вдохновение будут верными спутниками во всех начинаниях, а здоровье и благополучие – в ежедневной жизни.

**С уважением коллектив  
МБДОУ «Детский сад № 171»**

## Профессия Воспитатель – настоящее призвание!

Часто ли вы задумывались над тем, что быть воспитателем в детском саду – это тяжелый труд – работать с детьми, жить с ними, сопереживать их трудностям, радоваться их достижениям, обучать, помогать? А помимо этого бывают и слезы, истерики, обиды, разочарования. Тяжело. Еще бы! Но воспитателям от Бога – это все в радость. Именно такие люди проработали в дошкольном учреждении «Детский сад № 16» не один десяток лет: это Людмила Геннадьевна Колесникова, Любовь Борисовна Сигунова, Татьяна Витальевна Дзюба. Их бесценный педагогический опыт, советы не раз помогали многим поколениям молодых педагогов.

«В первую очередь нужно любить детей, хотеть окружать их заботой и лаской. Дарить им тепло и всегда быть добрым к этим маленьким непоседам. А еще очень важно быть терпеливым и помнить, что ты – воспитатель», – говорят педагоги.

Любовь Борисовну Сигунову в 1997 году дорога жизни привела в наш город, в детский сад № 16, в котором она проработала более 20-ти лет. Любовь Борисовна проявила себя как человек энергичный, умеющий найти подход к любому детскому сердечку. За творческое отношение к работе, высокий профессионализм Любовь Борисовна удостоена многочисленных наград: грамота Министерства образования г. Москвы, медаль «Почетный работник образования», значок «Родительское признание».

Людмила Геннадьевна Колесникова в 1992 году закончила «Саянский межшкольный комбинат», где ей была присвоена квалификация «воспитатель». В дошкольном учреждении «Детский сад № 16» она трудилась 27 лет. За профессионализм и верность своему делу награждена грамотами детского сада, Управления образования, мэра города, Министер-

ства образования Иркутской области. 22 года проработала Людмила Геннадьевна в оздоровительной группе детского сада с туберкулезной интоксикацией.

На протяжении многих лет сменным воспитателем ее была Татьяна Витальевна Дзюба, которая окончила Черемховское педагогическое училище в 1987 году. В детском саду педагог проработала 27 лет. По словам Татьяны Витальевны, пришла она в эту сферу не случайно, она одна из поколения «семейной династии педагогов». Ее работа – это кропотливый и каждодневный труд, требующий много любви, терпения, сил и полной самоотдачи. За свой многолетний труд Татьяна Витальевна была награждена Почетными грамотами Управления образования, Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации, значком «Родительское признание».

В этом году педагоги ушли на заслуженный отдых. Нам их будет очень не хватать, ведь, такие воспитатели как Любовь Борисовна, Людмила Геннадьевна и Татьяна Витальевна – это достойный пример для молодых педагогов. Мы очень рады, что такие замечательные люди все эти годы были рядом с нами!

**Л.В. ВОЛКОВА,**  
воспитатель МБДОУ  
«Детский сад № 16»



**Л.Г. Колесникова**  
со своими воспитанниками